ВЫСТУПЛЕНИЕ ПО ТЕМЕ САМООБРАЗОВАНИЯ
«ОЗНАКОМЛЕНИЕ ДОШКОЛЬНИКОВ С РАЗНООБРАЗИЕМ ТЕХНИК ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОГО ИСКУССТВА»

Проблема выбора темы, её актуальность. Начну с того, что определиться с темой мне было непросто. Но после искреннего выступления А.Ю., стало понятно, что не я одна такая сомневающаяся, что не одной мне всё не до конца ясно. Причины две. Во-первых, весь год (особенно первую половину) переквалифицировалась из учителя в воспитателя. Профессии смежные, но, безусловно, в каждой есть свои особенности и привычки. Их, наработанные за 10 лет в школе, теперь стоило модифицировать, поменять. Нужно было время присмотреться, осознать, «втянуться». Во-вторых, если кому-то сложно «нащупать» тему, то у меня проблема противоположная: тяжело определиться – нравятся разные направления, и что из них выбрать? 
В начале, взяла направление, связанное с безопасностью на дороге. Тема для меня предельна ясна, т.к. я работала в больше 3-х лет преподавателем теории ПДД. Мне было интересно выяснить: всё ли понимают дети, а еще больше, всё ли правильно рассказывают взрослые! Ведь тонкостей в Правилах много, это далеко не так просто, как принято: «посмотрели налево – направо…». Но здесь встала проблема: самообразования как такового у меня не получится, только лишь «нести знания в массы».
Тогда я поменяла тему, связав её с творчеством. Искусство, во многих его проявлениях, – то, что мне давно нравится. Работая учителем ИЗО, в своё время освоила немало техник изобразительного искусства. Тем не менее, задачи были поставлены.
Задачи самообразования:
1) пополнить список нетрадиционных техник изображения новыми способами работы с разными материалами,
2) научиться адаптировать уже знакомые техники к дошкольному возрасту.
Терминология. Если говорить об основных понятиях, то к таковым можно отнести «изобразительное искусство», «техника изображения». Думаю, они всем понятны и в расшифровке не нуждаются.
Приведу неполный список изобразительных техник, которые использовались мной ранее.
Пальчиковая живопись – способ получения изображения, когда ребенок набирает краску на палец и отпечатывает на бумаге.
Рисование по-сырому – техника изображения, когда краска наносится на обильно смоченную водой бумагу, такой способ возможен только в акварельной живописи. 
Рисование тычком – рисование жёсткой щёткой или кистью. 
Набрызг - способ получения изображения с помощью разбрызгивания краски на бумагу кистью или щёткой.
Бумагопластика – моделирование объемных композиций и фигур из бумаги за счет таких её качеств, как пластичность и способность сохранять заданный объём.
Пластилинография – способ получения изображения путём размазывания пластилина на листе картона по уже заготовленному контуру.
Изонить (нитяная графика, или стринг-арт; от англ. string art «искусство нитей») — техника получения изображения нитками на картоне или другом твёрдом основании.
Монотипия – способ получения изображения, когда прижимается штамп к штемпельной подушке с краской и наносится оттиск на бумагу.
Квиллинг (англ. quilling; от quill «птичье перо»), также известен как бумагокручение – искусство изготовления плоских или объёмных композиций из скрученных в спиральки длинных и узких полосок бумаги.
Декупаж (от фр. découper — «вырезать») – способ декорирования предметов посредством приклеивания на них различных мотивов или изображений.
Витражи – художественная техника нанесения рисунка на стеклянные поверхности.
Граттаж (от фр. gratter — «скрести, царапать») – способ выполнения рисунка путём процарапывания острым инструментом бумаги или картона, залитых тушью. Другое название техники — воскография.
Фроттаж – техника воспроизведения рисунка фактуры посредством натирания бумаги, накрывающую любую рельефную форму. 
Коллаж (от фр. collage — «приклеивание») – приём в искусстве, предполагающий соединение в одном произведении разнородных элементов.
Папье-маше – (от фр. «жёваная бумага») — создание изделий с помощью картона или бумаги и клея.
Теперь приведу пример техник, которые были освоены, благодаря работе в детском саду.
Расчёсывание краской – рисование с помощью одноразовых вилок.
Рисование мыльными пузырями: в мыльный раствор добавляется краска. Далее создаются пузыри, которые, соприкасаясь с бумагой, оставляют необычные отпечатки.
Кляксография: делается небольшое пятно (капелька). Затем на это него необходимо подуть из трубочки так, чтобы ее конец не касался ни пятна, ни бумаги. Недостающие детали дорисовываются.
Ниткография – это создание абстрактных картин с помощью ниток и краски. Способ получения изображения: опустить нитку в краску, отжать ее. Затем на листе бумаги выложить из нитки изображение, оставляя один ее конец свободным. 
Постепенно стало ясно, какие из этих техник довольно сложны, какие можно модифицировать, а какие легко и успешно применимы в работе с дошкольниками. Например, пальчиковая живопись, расчёсывание краской, рисование тычком, набрызг, кляксография, бумагопластика, пластилинография – для детей знакомы и доступны. Квиллинг и граттаж – довольно сложны для дошкольников. А технику изонить удалось адаптировать (пример с пасхальными яйцами). 
	В наработке подобной практики немалую роль сыграло участие в различных творческих конкурсах и вебинарах (информация на слайдах). 
Хорошей площадкой для работы по теме самообразования стали доп.занятия «Разноцветные ступеньки». И, конечно, что-то новое мы пробовали с ребятами группы «Одуванчик». 
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Выводы. Мои наблюдения показали, что выбор изобразительной техники зависит от самих детей, их творческих способностей. Иногда думается, что ребята не справятся, а выходит наоборот. Очень рада, что программа детского сада даёт больше свободы в выборе техник работы на творческих занятиях. А также всегда есть возможность приготовить поделку на многочисленные конкурсы и выставки.
	Дальнейшая работа по самообразованию. Как было сказано выше, меня интересуют еще многие направления. Например, мне близка тема М.И. «Здоровьесберегающие технологии». Теперь, работая тренером ЛФК, особенно хочется применять знания и совершенствовать их. Кроме того, еще со студенчества мне интересна тема межполушарных (нейронных) связей (доклад Е.В.). Моя дипломная работа (а далее и магистерская) были связаны как раз с этим направлением. Сразу несколько обстоятельств выступают в пользу того, чтобы объединить данные темы. А именно: опыт ведения лфк и нейро- тренировок, который пополняется как в теоретическом, так и практическом плане, и дальнейшая работа с детьми со статусом ОВЗ, которая предстоит в следующем учебном году. Да и собственные наблюдения позволяют судить о том, что в наше время просто необходимо особое внимание к здоровью детей, их осанке, развитию стоп и т.д. Таким образом, думаю, что на будущий учебный год проблемы с выбором темы самообразования не будет. Как сказала, С.А., «надо идти от самих детей». Вообще, спасибо коллегам, опытным, мудрым, которые искренне делятся, подсказывают. Благодаря которым приходит понимание и, наконец, складываются «пазлы».

